

# **Мы не должны думать: «Я не собираюсь быть Рама-бхактой, это что-то низкое!»**

**ВОПРОС:** Поклонение Кришне выше, чем поклонение Раме или Вишну?

**ОТВЕТ МАХАРАДЖА:** С одной стороны да, но мы не должны... Когда мы думаем о высшем. Мы думаем, что это выше или лучше. В действительности: Рама, Нрисимха, Вараха – это все Кришна. Что касается расы, Кришна – акхила расамрита мурти, он является вершиной всех рас. Но мы не должны думать: «Я не собираюсь быть Рама-бхактой, это что-то низкое! Я буду Кришна-бхактой!» Это мирское сознание. У каждого преданного свои личные отношения с Кришной.

Хануман сказал: «Я знаю, что Вишну – Господь Шри, Лакшми и Рама – Господь Джанаки, Ситы – это Верховный Господь, но что касается меня, то для меня нет никого, кроме лотосоокого Рамы!» Все это вопрос личного вкуса. Можно понять, что полные, совершенные отношения возможны с Кришной, но это не означает, что Раме и Хануману чего-то не хватает в плане расы. Поклонение гопи является высшей формой поклонения, но мы не должны думать, что чего-то не достает и что-то нечистое присутствует в тех, кто обращается к Господу в других формах, нежели к Кришне. Это мирское сознание.

*Бхакти Викаша Свами, фрагмент лекции [«Камах Камапрадах Прабхух»](#)*